



外婆的颜色

长沙市雨花区泰禹小学1903班 黄柏嘉



一碗氤氲着热气的南瓜粥，一个被夕阳拉长的佝偻剪影，一簇穿透寒夜的昏黄灯火——这些记忆的碎片里，总浸润着那抹独属于外婆的暖色调。它不似红色张扬，也不像白色清冷，却像浸透岁月的老绢布，在时光褶皱里酿出温润的光。

黄色，是咕嘟冒泡的南瓜粥。儿时放学总撞见邻家孩子捧着瓷碗喝粥，我便缠着外婆也要。她总嗔怪：“小馋猫！”话音未落已挽起蓝布袖口，系上围裙进了厨房。橙黄的南瓜块滚入陶锅，小米粒在沸水中舒展成金灿

灿的花。我蹲在灶前添柴火，看蒸汽模糊了外婆的白发。她总爱往粥底埋几颗冰糖，待我舀到最后一口时，甜味便“哗啦”涌上来，仿佛打翻了盛满晨曦的蜜罐。外婆用长柄木勺慢慢搅动，橙黄的粥汤映得她眉眼温柔，那抹甜从舌尖漫到心尖，多年后我才懂得，那甜味里还掺着外婆眼角的笑纹和慈爱。

黄色，是深夜缝补的灯光。我儿时顽劣，爬树翻墙无所不干，裤腿常裂开两道“大嘴”。外婆从不责备，只把老花镜往鼻梁上推了又推。深夜经过她房门，暖黄的

灯光晕在门缝边，推门便见银针在布料间穿梭。她的手背爬满青筋，像干涸河床上的裂纹，针线却走得细密又稳当。“囡囡要当心路呀”，叹息声轻得像棉线落地。我缩在被窝里，听着顶针与剪刀的叮当声，恍惚觉得那是星星落在补丁上的声音。

次日穿上裤子时，破洞处绽开几朵雏菊——是外婆用碎布头拼的。针脚压得紧实，连寒风都钻不进来。“怎么比新裤子还暖和？”我故意跺脚嚷着。外婆轻扣我额头：“补丁里缝了日头哩！”

黄色，是岁月褪不去的暖。

去年归乡时，老灶台前的身影已弯成一张弓。外婆执意要熬南瓜粥，颤抖的手再握不稳木勺，橙黄的南瓜块滚落灶台，像撒了一地小太阳。我接过勺子慢慢搅动，忽然看清那抹黄色的真谛——是春去秋来的等待，是灯火阑珊处的凝望，是把所有牵挂熬成无声的暖，一勺一粥，一针一线，岁岁年年。

如今每见夕阳将云彩染成蜜色，我总想起那盏永不熄灭的暖黄。原来有些颜色，早已渗进骨血，在生命经纬处，绣出永恒的春天。

指导老师:彭弋玲

小荷 尖尖

湘潭市雨湖区风车坪建元小学五年级五班 王意顺

窗外那片好风景

有人钟情于海上日出，沉醉于那喷薄而出的壮丽；有人痴迷于山顶风光，贪恋“一览众山小”的豪迈；有人倾心于瀑布一泻而下的磅礴，感慨大自然的鬼斧神工。而我，独独对窗外那片风景情有独钟。

窗外，一棵高大的栾树立于天地之间。微风轻拂，树叶便似灵动的精灵，轻轻晃动，发出细微的簌簌声，像是在与微风低语。风稍大些，树叶欢快地摇曳起来，沙沙作响，那是它们奏响的自然乐章。风愈发猛烈，一两片叶子没抓稳枝头，被风裹挟着飞了出去。紧接着，越来越多的叶子挣脱束缚，它们在空中肆意飞舞，有的紧贴地面，似在玩一场紧张刺激的捉迷藏；有的在空中悠悠地转着圈，宛如翩翩起舞的蝴蝶；还有的竟飞到了屋顶之上，或许它们也怀揣着探索远方的梦想，想眺望更远的风景。

栾树身旁，是一条蜿蜒的人造小河。河水清澈透明，河底的沙石与游鱼清晰可见。百无聊赖之时，只需静静地凝视它们优雅的泳姿，内心的烦闷便瞬间消散。河边，一座古朴典雅的亭子静静伫立。走进亭中，仿佛穿越时空，与古人一同感受那份宁静与闲适。

这里，是孩子们的欢乐天地。他们或是身手敏捷地爬树，或是张开双臂紧紧抱住树干，或是围绕着大树欢快地奔跑、嬉笑……

窗外的这片风景，质朴而美好，充满了生机与活力。

指导老师:李玲波

雨突然大了起来。天色被浓云揉皱成一张灰纸，顷刻间炸响的春雷惊醒了沉睡的云海。豆大的雨珠在风里翻卷成白浪，重重地砸在沥青路上，溅起无数透明的翅膀。正是上学时分，南洞庭实验学校马路旁的护学岗早已站着一群明黄色的身影，像一盏盏风雨里亮起的绿灯。我躲在爸爸的大伞下，小心地向学校走去。

“瞧，是我们班的‘荧光背心’队伍，那是刘书铭的妈妈。”我指着斑马线旁的阿姨，大声告诉爸爸。书铭妈妈把伞骨压得低低的，雨水顺着她的伞檐串成珠帘，可她顾不上抹去脸上的水痕，只是全神贯注地挥动着手中

的引导旗，动作有力而沉稳，有条不紊地指引着我们安全通过马路。

马路中间还有两位阿姨，她们背向而立，手中的指挥旗快速舞动着，为孩子们划出一片安全的港湾。尽管雨水早已灌满了她们的鞋子，但她们的眼神依旧专注而坚定，不放过任何一个可能存在的危险。

“等一下！”梓羿妈妈的嗓音穿过雨帘。她半个身子探出雨伞，左手拽着一个试图穿过马路的大哥哥，右手举着伞遮挡着头顶倾泻的水流。她弯腰低声劝导那个哥哥：“孩子，得等车子停

下才能走，安全第一呀！”

学校西边马路上的十字路口，有一个白发奶奶的身影格外引人注目。他是杨煜轩的奶奶，虽已年过半百，但护学热情丝毫不输年轻人。她浑厚的嗓音在马路边不停地响起：“孩子们，当心脚下，避开水坑！慢一点，不着急！”

就这样，一双双五颜六色的鞋子，踩着大人们的影子，安安全全地走进了校园。当上课铃穿透雨幕，校门缓缓关上，湿透的“荧光背心”们拧着衣角退场了。

指导老师:余英

手写 我心

我的时光滑梯

常德市武陵区第三小学28班 邹可善

在我的成长岁月里，小区的滑梯承载着我和伙伴们数不清的欢乐时光，那是独属于我们的秘密基地和快乐天地。

滑梯主体由铁皮制成，蓝色的漆层已然斑驳，上面星星点点的锈迹，就像是岁月镌刻下的独特花纹。滑梯旁，一条黄色的管道蜿蜒相连，活脱脱像一条俏皮的小龙，吸引着我们前去探索。在四季更迭中，滑梯为我们带来不一样的惊喜。

春日，暖阳倾洒，玉兰花树摇曳生姿，洁白的花瓣如雪般纷纷飘落。我们像一群欢快的小麻雀，蹦蹦跳跳地将这些花瓣收集

起来，堆放在滑梯的顶端。微风轻拂，花瓣似小船般打着旋儿悠悠飘落，宛如一场梦幻的花雨。

夏日，蝉儿在枝头不知疲倦地歌唱，炽热的阳光烘烤着大地。我们机灵地躲在滑梯的影子里，一边听着蝉鸣，一边用嫩绿的草叶编织着充满童趣的草戒指。

秋季，银杏叶染上了金黄的色彩，纷纷扬扬地飘落。我们收集一些叶片铺在滑道上，当从滑梯上飞速滑下时，落叶伴随着我们的欢声笑语漫天飞舞，空气中弥漫着淡淡的、属于太阳的温暖香味，那是秋天独有的气息。

冬日，雪花纷纷扬扬地飘落，给滑梯披上了一层洁白的盛装。滑梯表面结了一层薄薄的冰，我们把玻璃弹珠放在冰面上，看着它们裹着冰壳飞速滚动，宛如一颗颗璀璨的水晶星星，在洁白的雪地上划出一道道美丽的弧线。

时光匆匆流转，如今，滑梯重新刷上了崭新的油漆，旁边还增添了崭新的塑料滑梯。然而，每次经过这里，那些过往欢乐的画面总会不由自主地浮现在我的眼前。那些在滑梯上度过的时光，早已化作一张张金灿灿的糖纸，紧紧包裹着我内心最柔软、最甜蜜的地方，成为我生命中最珍贵、最难以忘怀的回忆。

指导老师:谢忠群